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fAz általános választói jog.) Ugyan 
sut óm e el azzal a Fejérváry- kormány, ha 
«tikugyan császári rendelettel (mert nem 
lane ez alkotmányos király rendelete) hir­
detné ki az általános titkos szavazatjogot, 
megadván azt a hazátlan nemzetközieknek ? 
Esen szavazatok törvénytelenek lévén, bead 

,nók ellenök a petíciót, a törvényekre esküt 
tett legfelsőbb biréság pedig egyszerűen sem 
miseknek nyilvánítaná azokat, a választóéi 
pedig megsemmisítené. Azért hát a Fejér 
váry-Kristóffy bűnszövetkezet fenyegetésétől 
nem ijedünk meg. Szilva krampusz az egész 
társaság, ha megettük, nem félünk tőlük 
többé.

*

(A hovvátok) A horváí tanuló ifjúság 
feljött Budapestre labdát ingni. Szívesen fo 
gadták őket, elmondhatják otthon az élmé 
fiveike.. Ugyanekkor gyűlést tartottak a bor 
Tát és dalmata képviselt k, a kiszivárgott 
hitek szerint a magyar nemzeti törekvések 
.mellett foglaltak állást. Tehát az öregek is 
vissza rúg iák a kamarilia labdáját. Emlékez­
zenek meg arról, hogy 1848 tan ellenünk 
íiarcoltak és Bécsi.ek szolgáltak. Kirúgták 
íket BéCi bő), mint a labdát. Nem vállal­
koznak többet hazaárulásra s.mmiféle Kbuen- 
íiéderváry kedvért.

*

(Tisztelet a debreceni ifjaknak) A 
debreceni főiskola ifjúság 15 taggal képvi­
selteti magát a budapesti polgárság, egye­
temi iljusfg és hazafias munkásság ünne­
pin. Tisztelet érte a nemes ifjúságnak : Deb­
recen a világosság várossá, vigyen magával 
ebből a fényből az ország szivébe, hogy a 
nemzeti ügy lángja annál szebben és fénye­
iéiben ragyogjon, annál magasabbra lob­
banjon 1

(Király Ferenc emléke) Szelíd lelkű, 
áldott, jó ember emléke ujjul fel előttem. 
Dr. Király Ferenc, Debrecen városa egykori 
képviselőjére gondolok. Debrecennek sok 
oly polgára van, a kik valódi európai tudást 
rejtenek msgukbsn. Fejtenek, ez a helyes 
szó. Külföldön tanultak, utaztak, nyelveket 
tudnak, a tudomány haladásával lépés, tar­
tanak. Ám nem mutogatják, egyszerűségekkel, 
xéba rusztikus burokkal fedezik el fényes 
kvalitásaikat. Ilyeneket többesével ősmerek, 
de bizony mondom, hogy nem ék szerepel­
nek, nem ők úsznak a íélszinen. Ilyen sze­
ré ny és e mellett rendkívül tartalmas ember 
volt néhai dr. Király Ferenc képviselő. Egy 
M;en — mikor javában dúlt nálunk az ag

Felelős szerkesztő és lnptulajdouos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

rár- ezcciálizmus — az országos szabadelvű 
klubban hallgatta Darányi miniszter, a mint 
a külföldi agrár-szóciálizmust fejtegette.

— Hát te honnan tudod ezeket a dől 
gokat ? kiált fel a miniszter. Tüstént kine 
veziek miniszteri tanácsosnak 1

Királyt azonban fogta, vonta az ő deb­
receni volta — nem kért a hivatalból. Ifjú 
korában Lipcsében tette íe a doktorátust. 
Doktori értekezésében azt a tételt állította 
fel, hogy a liberálizmus folytatása szoeiáliz- 
mus, végeredményében pedig komrouniz 
mus. Idehaza lerántották, kinevették érte, a 
külföldön doktorrá tették. Méri nem élt még 
néhány évig ; ma már látjuk, hogy a modern 
szabadelvüeég hogy táncol kalamajkát a 
nemzetközi szociálizmussal és ennek kom 
munista és anarchista elemeivel. Halála 
után szolgáltatunk ig zságot az érdemes 
férfiúnak, mélyen sajnálva, hogy a míg 
élt, nem építette ki részletesebben amaz 
elméletét.

.á mai nap eseményei,
— okt. 3.

Ma nagy napja vo’.t a nemzeti küz­
delmek történetének.

A szövetkezett ellenzéki pártok 
délelőtt külön külön g\ üléseztek. Máz­
akkor kitűnt, hogy a szövetkezett pár­
tok lelkesedése nem lankadt, az utóbbi 
események emelték tetterejét. Teljes 
egyetértéssel folytatják továbbra is a 
nemzeti harcot.

A pártoknak délután tartott ülésén 
ez a lelkesedés és egyetértés még fé­
nyesebben bizonyosodott be. A nemzet 
akaratának képviselőit nem tartja fenn 
megkezdett útjában semmi földi hata­
lom. Mindenki át van hatva annak tu­
datával, hogy a nemzetre még sok 
súlyos küzdelem vár, a gj őzelem végre 
mégis a nemzeti ügy diadalával vég­
ződik.

Az ülés hangulatán uralkodik Ap- 
ponyi Albert grófnak a függetlenségi­
párt által elfogadott indítványa, a melynek 
értelmében tiltakoznak a képviselőház 
örökös elnapolása ellen, követelik az 
ülések folytonosságát és választ kö­
vetelnek a többség feliratára. Csak 
így torolhatók meg a nemzet ellen el­
követett bűnök és sérelmek.

Itt említjük meg, hogy Fejérváry 
Géza bárót úgyszintén kormányának 
leggyülöletesebb két alakját, Lányi és 
hristótfy minisztereket a király kihall­
gatáson" fogadta. Hogy érezte magát 
Ő Felsége ebben a lestemplizett tár­
saságban ?

V-, . . ... Egyesszám ára 4 fillér. ****»«*.- 
Szerkeszti.ség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

A mai eseményekre vonatkozó táv­
irati és telefon-tudósításaink itt követ­
keznek :

*

Budapest, október 3.
Ma délelőtt három értekezlet volt. A. 

függetlenségi párt, a néppárt és az uj disz- 
szidensek tanácskoztak.

(A függetlenségi párt.)
Az országgyűlési független se gi párt 

délelőtt 10 rr?kor tartotta meg értekezletét 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt. Jelen voltak 
a párt tagjai csaknem kivétel nélkül.

Kossuth Ferenc az ülést megnyitja, be­
jelenti, hogy az ifjúság vezére arra kérte öt, 
hogy hívja meg a képviselőket a ma déli 
12 órakor tartandó zászlószentelésre. (He­
lyeslés.)

Szenderkényi Nándor indítványozza, 
hogy a párt testületileg menjen el az 
ünnepre.

Kossuth Ferenc: Áttérve az értekezlet 
tulajdonképpeni tárgyára előadja, hogy mi­
dőn a koalíciós pártok vezérei Bicsbe zneg- 
hÍrást kaptak, az impresszió kedvező volt, 
mert, ezen meghívást sként magyarázták, hogy 
az ura'kodó a parlamenti többséggel akar 
érintkezésbe lépni és a homo regiua intéz­
mény t, mely parlamentáris szempontból is­
meretlen fogalom, el akarja ejteni. De a csa­
lódás annál nagyobb volt, mert nem tanács­
kozásra, hanem ad anckéndum verbum hi­
vattak meg. És ámbár nem tételezhető fel, 
hogy magyar képviselők a magyar király 
előtt megaláztatásban részesülhessenek, ez a 
fogadtatás megdöbbentő volt. Nem terjesz­
kedik ki itt azon irat tartalmára, melyet a 
király átnyújtott, mely nem volt más, mint 
egy papír-lap minden ellenjegyzés nélkül. 
De mindenesetre csodálatos, hogy ez az irat 
már megjelent német nyelven akkor, amidőn 
mi még senkivel sem ismertethettük. Kinek 
a rendelkezésére történt ez ? Kéri a pártot, 
hogy helyeselje a Bécsbe küldött öt politikus 
magatartását. (Helyeslés és általános éljen 
zés.) Kéri a párt tagjait, hogy ma délután 
4 órakor jelenjenek meg a közös értekez­
leten, melyre mindazon tagjai a képviselő 
háznak, a kik most az alkotmány védelmére 
tömörülni akarnak, pártkülömbaág nélkül 
kaplak meghívást.

Ezen közös értekezleten a vezér’ő bi­
zottság egy indítványt terjeszt elő. Kéri Ap- 
ponyi Albert grófot, hogy röviden ismertesse 
annak tartalmát. (Éljenzés.)

Apponyi Albert gróf: A vezérlő- 
bizottság azt a kérést terjeszti az ösz- 
szes pártok elé, hogy közös értekez­
leten foglalkozzanak a királyi irat tartal-

Deforee-en, Bsséchenvi-ntc?».
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mával. Minthogy alkotmányos elvek 
megvédéséről van szó, a vezérlőbizott­
ság bármely párt tagját, ki az alkot­
mány közös védelmében részt akar 
venni, erre az együttes értekezletre 
meghívj a. A vezárlőbirottság határozata 
értelmében az előterjesztendő indítvány 
teljes szövegét csak az együttes érte­
kezleten közük. Azonban kötelességének 
tartja, hogy annak rövid tartalmát már 
a párttal ismertesse. Az indítvány első­
sorban felkéri az értekezletet, hogy 
hagyja jóvá azon öt férfiú magatartását, 
akik szeptember 23-án a királyhoz 
meghívásra mentek és ismerje el, hogy 
a koalíció a korona által közölt fel­
tételek mellett kormányalakításra nem 
vállalkozhatott. További pontjaiban fog­
lalkozik a kiegyezés revíziójával, melyet 
a királyi kézirat osztrák tényezőktől 
tesz függővé ! Ez ellen erélyesen tilta­
kozunk, de tiltakozunk gazdasági ön­
állóságunk biztosított jogainak kétségbe- 
vonása ellen is, minthogy semmiféle 
revízió ebben a kérdésben nem szük­
séges. Mi nem akarunk Ausztriának 
törvényt alkotni, de viszont a magyar 
törvényhozás jogi függetlenségét min. 
den áron megvédj ük. Fejér váry báró a 
harmadik pontot újságírók előtt enyhí­
teni iparkodott, de a helyreigazítás ezen 
módját illetéktelennek és a királyi ki­
jelentésekkel nem egyenrangúaknak 
kell elfogadnunk. Mindezekután az 
amúgy is súlyos helyzetet még súlyo­
sabbnak látjuk. Ennek orvoslását mi 
csak abban látjuk, hogy a magyar kér­
dések a magyar parlament dietalis 
tractusa elé kerüljenek. Tiltakoznánk 
kell tehát az országgyűlés foly­
tonos elnapolása ellen, követeljük 
az ülések folytonosságát és a fel­
iratra a választ. Jhz utóbbi a kép- 
viselőházban megvitatható. Ekként von­
hatók felelősségre azok, kiket a fele­
lősség terhel, valamint megállapítható 
lesz az is, hogy kik avatkoztak bele 
illetéktelenül ezen ügyek intézésébe. 
(Éljenzés.)

Kossuth Ferenc: Határozatilag ki­
mondja, hogy a párt ezen indítvány tartal­

mához egyhangúlag hozzájárul. Felkéri Thaly 
Kálmánt, hogy a párt részéről a délutáni 
közös értekezleten az indítványhoz való 
hozzájárulást tolmácsolja.

Uray Imre kifejezést ad hazafias ag­
godalmának, mert a helyzet öt nem nyug­
tatja meg és tart attól, hogy esetleges en­
gedékenység által a nemzetben a lelkesedés 
lelohad.

Kossuth Ferene: Osztja Uray hazafias 
érzelmeit, de örömmel konstatálja, hogy a 
nemzet lelkesedése nőm hogy csökken, ha­
nem emelkedik. Kéri a pártot, valamint e 
párinak híveit, gondolják meg, hogy jelen­
leg a függetlenségi párt nem rendelkezik 
abszolút töbkséggel. Mi tehát a párt feladata ? 
Megtartani a meglévőt és megszerezni azt a 
mi még nincs. Ebben a küzdelemben szük­
ség van lelkes és kitartó harcosa ra, de kö­
rültekintő vezérekre. Az elnöki székben til­
takozik az eilen, mintha megalkuvásról le­
hetne szó. Ő a függetlenségi eszmében szü­
letett és abban fog meghalni. (Általános taps 
és éljenzés.)

Ezzel az értekezlet véget ért.
(A néppárt )

Az országgyűlési néppárt összes tag­
jainak részvételével ma délelőtt 11 órakor 
Zichy Aladár gróf elnöklete alatt értekez ■ 
letet tartott. Elnök részletes jolantést tett a 
bácsi kihallgatásról, valamint ismertette a 
délutáni közös értekezlet elé kerülő határo­
zati javaslatot.

A párt egyhangúlag köszönetét és bi­
zalmat szavazott Zichy Aladár grófnak és a 
délutáni értekezletre a párt szónokául Si 
mony! Semadam Sándor drt. jelölte ki.

Ezzel vége volt az értekezletnek.

(Az ügyvivők a király előtt.)
A mint a „Búd, Tudó.“-nak jelen­

tik : Fejérváry Górta báró miniszterel­
nök ma korán reggel Bácsbe érkezett Kris- 
tóffy József és Lányi Bertalan miniszte­
rekkel és 10 órakor a Hofbuvgba ment 
kihallgatásra. Kristóffy József belügyi 
és Lányi Bertalan igazságügyi minisz­
terek készen állanak arra, hogy eset­
leg szintén — Fejérváry báróval együt­
tes — kihallgatáson jelenjenek meg a 
király előtt.

(Lányi kihallgatása.)
Ó Felsége a király délután 1 óra­

kor külön kihallgatáson fogadta Lányi 
Bertalan igazságügy minisztert.

Fővárosi tudósítónktól éjjel a követ­
kező távirati értesítéseket kaptuk :

A darabontok Bécsben maradnak.
Bácsből jelentik, hogy a király mai ki­

hallgatása után több újságíró megkérdezte 
Kristóffy belügynököt, vájjon hazatérnek-e 
Budapestre.

Kristóffy kijelentette, hogy sem ő sem 
Lányi nem utaznak Budapestre, hanem Bécs- 
ben maradnak a király további rendelke­
zésére.

A Magyar Nemzet ma este megjelent 
száma közli hiteles forrásból történt ér­
tesülés szerint, hogy Fejérváry mai audien­
ciáján előterjesztette azon javaslatokat, a 
melyeket a kabinet válság megoldására 
nézve szükségesnek tart.

Máshelyről is megerősítik ezt a hirt 
sőt hozzáteszik azt is; hogy a király ha bár 
ma még nem döntött a javaslatok felett, —- 
ismét megbízza a fődarabontot a miniszter­
elnökséggel. Csakhogy ezúttal nem mint 
ügyvivő, hanem min; tényleges m'niszter- 
elnök tér vissza.

Bármily különösnek hangozzék is a hir 
annyi bizonyos, hogy ha Fejérváry most 
mint designált miniszterelnök tér vissza, 
megkezdi a félbemaradt erő-kéz politikáját. 
Azonban a nemzetnek is lesz olyan erős 
keze, a melylyel ezt a politikát vissza veri.

(A pártkSzi konferencia.)
Az egész ország feszült figyelme 

ma a íelé az értekezlet felé fordult, a 
melyet az összes politikai pártok tar­
tottak meg Budapesten.

A pártkonferencia délután kezdő­
dött meg s nem kevesebb, mint 270 
képviselő jelent meg azon.

Az ülés kezdetén Andrássy Gyula 
gróf kimentette magát, majd pedig 
Kossuth Ferenc benyújtotta a fentebb 
ismertetett azon határozati javaslatot,
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4 debreceni szíbMz első éve.
— Két közlemény. —

A közelben van, hogy Thália istenségé­
nek szentelt, Kossuth utcai csarnokunk meg­
nyitásának negyven éves jubileumát ünne­
peljük. Fényes az a múlt, * melyre szin 
házunk o negyven év leforgása után viasza 
tekinthet s ragyogónak ígérkezik a jövő, 
amely még előtte áll.

Akkor sem volt a hazában város, a 
mely a szimüvéizet iránt annyira érdeklődött 
volna, mint Debrecen. Örömmel mondhatjuk 
*1 most is ezt róla; de lelkesedése és érdek­
lődése csupán színművészeiért él, mert mfi- 
izlésse! biró közönségünket, aroig a kontár 
kodás visszariadja, hitványságoktól és a 
léhaságoktól undorodva fordul el, addig a 
valódi művészetben kimondhatatlan élvezetet 
és gyönyört talál.

Sohasem tévesztette eddig színházunk 
hivatását, a mely a nemzeti érzés ápolásában, 
nemesítésében, a jó ízlés fejlesztésében nyi­
latkozott és bátran remélhetjük, hogy a jö­
vőben sem fogja a haladó kortól einem ma­
radva, magasztos célját hűtlenül félredobni 
8 helyette a félszegségeket, léhaságokat, a 
romlottság eredményezőit, keblére zárni.

Így lesz ez és így is kell, hogy legyen, 
mert máskép nem is történhetik, az alföld 
„’óvárosában, a kálvinista Rómában, Debre­

cenben. Ez a diszss palota, mely a ernye 
delien munka, e.ély és nemes akarat foly­
tán áll, egyszersmind közönségünk müveit 
ségi fokának mérőjéül tekinthető, amely ta­
núskodik arról, milyen fejlett izlósü volt 
akkor is a debreceni közönség, mely az elő 
adásokban az operák hiányát semmi módon 

I nem szenvedhette, aminthogy nem szenved 
heti most sem, amiről az operai előadások 
alatti zsúfolt házak tanúskodnak, 

i Színművészeink közül, akik szívvel 
lélekkel csiigtek pályájukon, amely bizony 

! sokszor hütelen és sok nyomorult napokat 
szerző volt, nem egy kettő érte el a tiszta 
művészet színvonalát és nem egy-kettőnek 
nevét őrzik a sziamüvászettörténet lapjai.

A kit meg szeretett Debrecen, az itt 
holtig tartó otthona lel. A jó öreg Foltényi 
bácsi, kinek babérokkal dús, diadalmas élei 
pályája a debreceni színházhoz volt kap 
csolva, amelynek deszkáira már mint a kö 
zönség kedvence lépest fel és tartotta fent 
magát rajta magát egész a közelmúltig, 
csak pár hónapja, hogy meghalt , «ríntón h 
vérbeli miivéazek közül való volt. Épp ily 
kedves fogadott fia v.Jt Debrecennek az 
öreg Szákfy bácsi.

Lássuk hát a fényes múlt első felvo­
nását : színházunk történetét s az első szini- 
évad lefolyását, amely jövőjét vetette meg 
a most virágzásban levő ezin műcsarno­
kunknak.

A magyar alföld ez ősrégi városában 
mindig szívesen fogadtattuk Thália felkent 

; jei; a templomot, melyben tisztüket teljesí ­
tették, azonban esik a Cegléd és Piac utca 
szegletén lévő, az erre a célra kényelmetlen 
vargagzin, később a Batthányi utcai magtár 
képező. Debrecen hatósága és közönsége 
végre belátta, hogy városunk Ízlésének éa 
nópasíégarányának a színházzá rögtönözött 
t,zin és magtár nem felelnek meg. Már 
1843-ban -özeitek gondolkozni egy alkalma­
sabb helyiség készíttetéséről és több tekin­
télyes színház tervrajzát vizsgálhatták.

Az ügy azonban félbenmaradt és csak 
a sajtó ébresztgetósére került szőnyegre. A 
közsógtanács felhívására Csorba János, ak­
kori polgármester, kérte ki az engedélyt egy 
állandó s„mház felépítésére. Elegendő pénz 
azonban nem volt, azonfelül az alkalmas 
tülköket is méregdrágán kínálóik s ar. ügy 
ismét szunyadt 1860-ig, amikor a „minden 
népért, nemesért buzgó“ takarékpénztár és 
gőzmalomtársulat nagy adományozásával nagy 
lökést adott a vállalulnak. Sok gondolkozás 
utján végre megvásárolták a mai helyét és 
Ibb Miklós építészt, később Skalniczkyt kérte 
fel a város elöljárósága a tervek készítésére. 
A Skalniczky 3 ik terve elfogadtatván, az 
épiíós \ ecsey Imre, helybeli tekintélyes épi- 
tömesterre bízatott.

Az 1861-dik évi alkotmányos városi-
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a melyet a függetlenségi párt délelőtti 
ülésén Apponyi Albert indokolt.

Az indítványban foglaltakat zajos 
tetszéssel fogadta a pártértekezlet s n 
felolvasás után Ihaly Kálmán a füg­
getlenségi párt nevében, W1 assies Gyula 
a disszidensek nevében, Bánffy Dezső 
az uj párt nevében, Simonnyi S. Sán­
dor a néppárt, Nagy Ferenc ez uj disz- 
szidensek, l 'ázsonyi Vilmos a demok­
raták nevében kijelentették hozzájáru­
lásukat.

A pártéi tekez’et égj hargulag e\- 
jogadta a javaslatot.

(As uj kormány ellen.
Késő éjjel táviratozz a tudósitónk, 

hogy a vezérlő bizottság tekintve, hogy 
Fejérváry újabb kormányra jutását be­
fejezettnek tartják, — holnap szerdán 
ülést tart, Ezen az ülésen fogják meg­
állapítani a vezérlő bizottság tagjai, hogy 
milyen állásfoglalást tanúsítson a a da- 
rabantokkal szemben.

Debrecen népe Bndepesten.
Zarándoklás ckt, 6-án.

Felhívás a polgársághoz.
— október 3

(Saját tudósítónktól,) Az ország for­
rongó hangulatban van. Nagy idők küszö 
'Ma állunk. Megmozdult, talpon van a nem 
set és síkra száll a bécsi bérencek gaz erő­
szaka ellen. Október hó hatodikán, a magyar 
nemzet e gyásznapján kíván kifejezést adni 
Budapest, székesfőváros polgársága lángoló 
haza szeretőiének. Ebből az alkalomból az 
ország minden résziből zaiándokólnak fel 
Budapestre.

Debrecen népe, melynek hazaszeretete 
mindent or például szolgált nz ország előtt, 
most se marad, mozdulatlan, kiveszi részét

képviselő testületnek jutott a szép hivatás : 
e nemzeti intézet alapkövének letétele.

Lassanként felemelkedett Thália tem- 
plema, de az épület nem nyittatott meg még 
2863 ben sem, mert a belső felszerelések 
hiányoztak.

Végre ezzel is rendbe jőve szerveztek 
igy oly bizottmányt, mely a színház szellemi 
«Jetének a kívánt irányt megadja. Szinhá 
zunk első igazgatója Reszier lett, aki már 
az előbbi években is játszott városunkban 
társulatával a közönség megelégedésére.

így elkészülve 1865 Október 1 én meg 
jelent a helyi sajtó hasábjain a „Játékrend 
a debreceni színház megnyitásához és első 
előadásaihoz'* :

1-sö nap. a) Thália diszme-net, eszményítette 
M-'ilnár, zenéjét szerezte Jakoby karnagy.

1- ső szakasz, h) Jókav prológja, a debreceni 
3. nház megnyitásához ; — szavalja Jókayné asszony.

ej Kölcsey hyminis, énekli az összes sze- 
icAiyzet.

2- ik szakass. Mosoriyi ünnepi zenéje.
;5 ik szakasz. A debreceni színház megnyitá­

sára in ,Z r i c y i n költő.“ Történeti korrajz 2 
szakasz 6 képben, e- ekekkel, táncokkal, esataküz-

tál (ri élettel, harci a nőpiclenotekkel, lát-
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a tővárosban okt. 6-án megtartandó ünnep­
ségekből.

Jóleső örömmel konstatáljuk azt, hegy 
Debrecenben megindul;, mozgulu -u. Lapunk 
volt az, amely néhány nap el öt: — ez az 
eszmét megpendítette. S^ázszórót örömmel 
vesszük ezt tudomásul, hiszen látjuk, hogy 
szavunk nem hangzott el a nélkül, hogy e 
város hazafias és lelkes közönségének szivé­
ben visszhangra ne talált volna.

A debreceni polgárság mozgalma nagy 
arányokat öltött hogy azonban minél 
szélesebb körben ismerjék meg az idei októ­
ber G nak nagy jelentőségét a budapesti zárán 
doki at előkészítői nevében dr. Körösi Kál­
mán és dr. Varga Lajos a következő felhí­
vást intézi Debrecen népéhez :

Polgártársak !
Omoljanak le a pártokat elválasztó 

falak 1
Ne legyen köztünk különbség többé 

születés, foglalkozás és társadalmi osztály 
szerint 1

Egyesüljünk mindnyájan, kiket e föld 
hord és egével betakar a hazaszeretetben, a 

1 hazafias erényeknek önzetlen gyakorlásában!
Ma ezerszer inkább mint va’aha van 

j szükség erre ; álnokság, hitszegéé környékez 
1 b nnünket, szentesített törvényeinket kifor­

gatják, annyi hősnek Döntött, vérével meg­
pecsételt alkotmányunkat lábbal tiporják.

Veszélyben az alkotmány, veszélyben 
az haza !

Már hal juk a hivó szózatot :
Talpra mrgyar
Hí a haza !

Tüzet önt belénk a nagy időknek szent 
zsolozsmája :

Kossuth Lajos azt üzente . . .
Polgártársak !
Budapest fő és székváros polgársága 

egy szív egy lélek e válságos napokban. 
Debrecennek is meg kell rnu.atr i, hogy a 
fővárosból kiindult hazafias érzelem nullá 
moknak gyűrűi ide is eihatoltak, a magyar 
szabadság őrvárosának falai közé !

Nem tudjuk mikor jő el a perc, 
melyben

mindnyájunknak el kell menni, 
de ez aperene találjon bennünket készületlenül.

Zarándokoljunk el két sirhalomhoz, a 
magyar nemzet két örökké fénylő vezércsil 
ingának nyugovó helyéhez.

Közelgőt októbernek hatodik napja, 
mint egy évről évze megújuló és irtózatos

színpadra alkalmazta H. N. — Zenéjét irta Jakoby 
karnagy.

I- sö szakasz. „Hűség.“ 2-ik szakasz. „Ne
bántsd a magyart.“ — l-aő képlet. A k é t 
Zrínyi.— 2-ik képlet: A zerinvári össze­
esküvők. — 3-ik képlet: A szigetvári hő­
sök halála és apotheozisa. — 4 ik kép­
let : Markó C a p i 1 e t magyar, szláv d a n- 
d á r a. — 5-ik képlet: Zrínyi és Mirza k h á n 
csatája. — 0 ik képlet : A diadal ünnepe.

II- ik nap : Ugyanez.
Ul-ik nap : Operai rész és utána Dobsa 100 

arany jutalmat nyert magas vigjátéka. — „Vig- 
játék-tárgy“ vagy „Egy kis költői sza­
badság.“ Még sehol sem adatva, a megnyitásra a 
szeizutül átérigedtelett.

IV. n»p Bérlet l-ső szám. — Legújabb víg­
játék : „A fertály mágnások.“ Bercziktől 5 
felvonásban.

V. nap. Szünet — előkészület.
VI. nap. „B ánk-B án“ teljesen és minden 

kihúzás nélkül. Mólnál által újólag scenirozva és 
berendezve.

VII nap. Szünet.
Sarkady István

emlékeztető az osztrák igazságra, — az osz­
trák zsarnokságnak a legyilkolt hősök gő­
zölgő vérében dob Adására.

Mindig meggyujtjuk « napon a bosz- 
szuért, a megtorlásért kiáltó emlékezésnek 
lobogó fáklyáját, de most éleszszük, most 
szítsuk ezt a tüzet kebleinkben, fellángolva 
a magas menyboltozatig, hogy melege, hogy 
tüze átjárja minden magyarnak szivét, a ki 
kárpátoktól Adriáig lélegzik és mozog.

Zarándokoljunk el a maggar szabadság 
két vezőrcsillagának, a zsarnokság által le­
gyilkolt „nemzeti miniszterelnöknek“

gróf Batthányi Lajosnak,
ós a zearnokásg által hontalanná lett legna­
gyobb magyarnak

Kossuth Lajosnak
a budapesti kerepes! temetőben domboruló 
sírjához I

Szivünk dobbanjon össze Budapest fő­
város népének szivével, mutassak meg, hogy 
e válságos napokban a kitartáshoz erőt, a 
veszélyben bátorságot, ha kell önfeláldozást 
a nagy idők a nagy embereinek életéből, 
tetteiből merítünk 1

Zarándokoljunk el október hatodik nap­
ján a sok közül e két sirhalomhoz, ott ve­
gyük magunknak a tiszta hazaszeretetnem 
szent lelkét 1

Omoljanak le köztünk a választófalak, 
melyeik párt, társadalmi osztály és foglalko­
zás szerint eddig elválasztottak !

Jertek el mennél számosabban!
A részleteket ma este 6 órakor az An­

gol királynő szálloda nagytermében tartandó 
értekezleten állapítjuk meg, melyre Debre­
cen város hazafias polgárságát ezennel 
meghívjuk.

Debrecen, 1905. októbrr hó 4-ikéo.
Az előkészítő bizottság nevében.

Dr. Körösi Kálmán. Dr. Varga Lajos,

debreceni színim jubileum
— A végleges műsor. —

— október 3.
(Saját tudósítónktól.) Szombaton, e 

hó hetedikén este tölti be a debreceni szín­
ház fennállásának 40 évfordulóját. Még né 
hány nap s elérkezünk ehhez a ritka szép 
jubileumhoz, a melynek megünneplésére 
Debrecen város közönsége hetek óta készül.

Az országnak aligha van még egy ilyen 
színháza, a melynek színpadján annyi jeles 
művész és művésznő kezdte volna meg di­
adalmas pályáját, mint a miénk, a debreceni, 
s kevés olyan színháza van az országnak, a 
melynek művészeti története olyan gazdag 
lenne, mint ez, s melynek fennállását ünne­
pelni fogjuk.

A jubiláris este méreteiben is nagysza­
bású. Mint lapunk egyik múlt számában 
megírtuk, a szinügvi bizottság által kikül­
dött szükebb körű rendező b:zotíság a prog 
rammot összeállította, azonban nem lehetett 
véglegesnek tekinteni. Most azonban az es­
tély műsora meg van állapítva s a rendező­
ség a meghívókkal együtt tegnap küldte 
szét.

A jubiláns estén Blaha Lujza asszony, 
Mándoky Béla és Gárdonyi Antal a régi 
gárda tagjai részt vennek s jövetelükről távi­
ratilag értesítették Oláh Károly kulturtanács- 
nokot.

A rendezőség egyébként a következő 
meghívót bocsájtotta ki :

Debrecen szabad kir. város színháza 
fennállásának 40 éves jubileuma alkalmából 
1905. évi október hó 7-én este 7 és fél óra­
kor a színházban tartandó Díszelőadásra 
amelyen a szinhV líir Ay,\'\ kór ,1 Mró 
Spl : ha I a, Mái
ér Gárdonyi Antal : ■' szerepelnek Az elő

• 1 . V: ,!ó ó ‘ tarw
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— Jegyek a színházi pénztárnál az előadás 
előtti napon már megválthatók rendes napi 
áron. A rendezőség.

(Az est műsora.)
1. rész. „Bánk Bán“ opera nyitánya, 

előadja a 39-ik gyalogezred zenekara Huber 
Miksa ka-nagy vezetése mellett. II. rész. 
Magyar Dal (élő képekkel), szavalja : Sza• 
kács Andor. III. rész. „Bánk Bán“ második 
felvonása. Személyek : Bánk Bán Mándoky 
Béla, Petur bán Szakács Andor, Mik hál ban 
Daésy Alfréd, Simon bán Szilágyi Ernő, 
Biberaeh Gárdonyi Antal, Zászlós ur Ung • 
váry Vilmos. IV. rész. „Falu Rossza“ első 
felvonása Személyek: Feledi Gáspár : Va­
dász Lajos, Lajos fia : Zilahy Gyula, Boiiska 
leánya : Szabó Irma, Bátki Tercsi : Almásy 
Lola, Göndör Sándor : Árkpsy Vilmos, Kónya 
kántor : Sarkadi Vilmos, Öreg paraszt : Ka­
tona Imre. Finum Rózsi : Blaha Lujza. Csa­
póné : Gárdonyi Teréz, Sulyokné : Arday 
l ia, Tarisznyásné : Kertész Kata, Gonosz, 
bafcter : Békés Gyula, Csapó : Szabó Gyula, j 
Jóska : Juhay József. V. rész Tnnepi Epi 
logus. Irta dr. Kőrössy Kálmán. Személyek : ! 
Debrecen védszelleme : Csád zr Irén. Hun - I 
gária : Marko vies Margit. Tháiia : Szabó | 
Irma.

Muakásbérek kifizetése.
— október 3. j

(+) Nem uj eszme, hogy a munkások j 
heti bérének kifizetése ne szombaton, ha 
nem egy másik köznapon történjék, azonban 
ez irányban eddig vajmi kevés, vagy épen- 
sóggel semmi sem történt. Pedig ezen kér- 
dés egyike a legfontosabb kérdéseknek, a 
melyek megoldásra várnak.

Ki ne látta volna már azokat a bizo­
nyos tántorgó alakokat a város utcáin, mel­
lettük elhaladva, ki ne érezte volna már a 
pálinka és egyébb szeszes italoknak szájuk­
ból áradó undok bűzét.

Nem kell különös megfigyelőképesség 
hozzá, hogy elmondhassuk, miszerint ezen 
alakok leginkább szombaton este és szom­
batról vasárnapra viradóra éjjel láthatók, a 
mint szitkozódva és trágár dalokat énekelve 
a város felre eső utcái és helyei feló Ödön­
jének, hogy ott esetleg a közbiztonságot is 
veszélyeztessék.

természetes, hogy az ilyen munkás csa­
ládjával együtt kénytelen, nyomorogni, mert 
heti keresményének legnagyobb részét egy 
éjszaka elitta, nem is beszélve a fokról-fokra 
való erkölcsi sülyedés elszomorító mélysé­
géről, a mely az ilyen munkásnál és család - 
jánel elkerülhetetlen.

Hogy miért láthatók ezen alakok leg­
inkább szombaton és vasárnapra virradó éj­
jel, az eléggé kézzel fogható.

Szombat este kapják meg a munkások 
heti bérüket, tehát van pénzük az iváshoz. I

Vasárnap nem kell munkába állni, te- ' 
hát van idejük az éjszakai dőzsölést kia- ' 
ludni.

Mind ez az alkalom egyszerű lélektana.
Mert kétségtelenül az iváshoz kínál­

kozó különös kedvező alkalom az oka, hogy i 
sok olyan munkás is rabja lett az ivás kár- ; 
tókony szenvedélyének, ki külömbeu, alka- ; 
lom nélkül józan és tisztességes maradt ! 
volna.

Mindig gyülésezünk ebben az égető ! 
kérdésben, de még azt az eredményt sem I 
értük el, hogy a munkások heti bére a hét j 
közpén fizettessék ki.

A sociálista vezetők ne csak követel­
jenek, hunom a munkások érdekében tanít­
sák is őket.

\ ilágositsák fel a munkásokat, igy jó 
■iátok érdekében igen üdvös munkát vógez-

I nt-k, főleg hu velők megértetik, hogy a 
munkabéreknek valamely másik hétközna­
pon való kifizetését kérjék munkaadóiktól.

A munkaadók pedig hatá 'ózzák el, h így 
a bért nem a hét végén, hanem a hót kö­
zepén, a hót elején, vagy vasárnap is fize­
tik ki.

A munkásokra nézve ez teljesen mindegy 
s a munkaadókra nézve sem bir hátránynyal.

A munkaadók munkásaikat ez által 
csak a gazdálkodásban támogatnák s maguk 
nak tisztességes és szorgalmas munkásokat 
nevelnének.

Nagyon természetes, azért részeges 
munkás még mindig lesz, a betegség elha 
rapódzott s ezt most egy csapásra or/osolni 
nem lehet.

Egyiiáz és iskola.

Iskolaszék! ütés Az ev. ref. egyház 
iskolaszéke Kiss Albert lelkész elnöklete 
alatt tegnap délután ülést tartott. Az ülés 
nek fontosabb tárgya az iskolaszék! elnök 
megválasztása volt. Több apró ügv letárgvalása 
után megejtették a választást, mely szerint az 
iskolaszéki elnöki tisztír éget az iskolaszékTaesy 
Miklóssal az addigi elnökkel töltötte be. A 
gazdasági ismétlő iskola ügyében átmeneti 
intézkedés történt. A szüreti és vásári ví 
kációt az elemiiskolákban 5 étőí 11 ig enge­
délyezte az iskolaszék. Kovács János népis­
kolai felügyelőnek vallási tanításért 600 ko­
ronát.. Felügyelet közben való utazási költ 
ségeire pedig 100 koronát javasolnak meg­
adni az egyháztól.

Törvényhatósági élet.
Pénztár vizsgálat. A városnál teg- 

nap pénztárvizsgálat volt, a mely alkalom­
mal a gyámpénztárt vizsgálta meg a bízott 
ság. Á pénztárban uralkodó pontosságot és 
nagy rendet ezúttal is konstatálta a bizottság. ’

Hitelesítő közgyűlés. A kétnapos
városi közgyűlésnek jegyzőkönyvét ma dél­
után hitelesítették. Az e tárgyban összehívott 
ülésen a kiküldött törv. biz. tagokoh kívül 
A ecsey Imre főjegyző volt jelem

Hajdumegye legtöbb adófi
zetői. A vármegye igazoló választ­
mánya szeptember 26-án tart gyűlést. 
Az adóhivatal kimutatásai egyébként 
október 6-tól 14-ig tartanak.
, . adózás. Az elmúlt hónapban
befolyt községi adóban 34687 korona 9 fii1 
útadóban 10.964 korona 92 fillér, ref. egy’ 
házi adóban 6-124 korona 28 fill, nyirvizle 
csapolási adóban 1875 korona 92 fillér, ipar­
kamarai költség címén pedig 450 korona

MAPI HIHEK,

Honvédbakák szenvedése.

— Törvénytelen rendelet. —

(saját tudósítónktól) A mai politikai 
heiyzot bonyodalmai közvetlen csapással 
sújtják az öreg bakákat. Szegényeknek fe 
kete vasárnapjuk volt tegnap, a hónapok óta 
számolgatott kis és nagy napok összes re­
ménységeit elsöpörte az a rendelet, hogy 
további intézkedésig benlartják őket a ka- 
szárnyákban.

A közös legénységnek még csak elvi 
Kelhető a sorsa, december harmincegyedikén 
hazaeresztik mindnyájukat, de annál súlyo­
sabb helyzetük van a honvédeknek, akikkel 
tegnap közölték, hogy a honvédelmi minisz­

ter legújabb rendeleté szerint, 1906. évi má­
jus hónap nyolcadikéig kötelesek szolgálni 
a hazáért.

A honvédelmi miniszter ezt a rendele­
tét azzal okolta meg, hogy a honvédlegény- 

! ség 1903 október elseje helyett az akkori 
obstrukció miatt 1904. május nyolcadikén 
kezdte meg a szolgálatot. Kétéves szolgálati 
idejük tehát csak 1908. május nyoloadikán 
jár le.

Ez a rendelet roppant e'keseritette az 
I öreg houvódbakákat, törvénytelennek tart­

ják a miniszter intézkedését. 1904. március 
tizenhetedikén ugyanilyen rendelet jelent meg 
hivatalos lapban, amely szerint azon hadkö- 
telezetteknek, akiket 1904. m írómtól ápri- 
lisik soroznak be, 1903. decen ner harminc­
egyedikétől kezdődik a szolgálati idejük.

A honvédeknél tehát ennek az eszten­
dőnek az utolsó napján járna le. Bihar mi­
niszter azonban ugyiátszik nem respektálja 
hivatali elődjének ezt a rendeletét s az ab- 
normis időkre hivatkozva, fél esztendővel 
tovább tartja benn a honvédlegénységet.

Az uj rendelet szerint, ha 1906. május 
8 ig sem ajáilanák mag az újoncokat, ak 
kor a legutoljára kikéozeR póttartalékosokat 
hívják be azolgálattételre.

Napról-napra.
— október 3.

Fáklyás zenét nem lát Budapest ma este... 
Bokányi, Rudnay gátolja a besto !
Fáklyát ne gyújts, magyar.' ekkép Becsben

óvják;
Elég ha KristófTy dobál égő csóvát l

Dehogy győzne rajtunk 
Osztrák kacska karja, 

lla magyar nem törne 
Folyton a magyarra !

A király névnapja. Névnapja van ma 
okt. 4-én a királynak. Közel esik okt. 6 hoz, 
a magyar nemzet gyásznapjához és fájdal­
mas vonatkozásban van ez a mostani név­
napi évforduló a nemzet alkotmány védő küz­
delmével. Nem lehet hát ez a királyi név 
nap most a magyar nemzet öröm napja. A 
magyar nemzet hagyományos király ünnepét 
megbántották, el is borult az most és nem is 
melegszik föl a nemzet szive ilyen ünnepen 
auiig az alkotmányon esett sérelmet jóvá nem 
teszik. A király bántotta meg a nemzetet, a ki­
rálynak kell kiengesztelnie. Akkor lesz újra 
kedves ünnepnapja a magyarnak a Ferenonapi 
évforduló. Ha megemlékezik a magyar most 
a templomban a királyáról, azért fohászko­
dik csupán, hogy fordítsa a magyarok is­
tene a gonosz tanácsadók által befolyásolt 
király szivét, a magyar nemzet felé. Ez a 
névnap azonban most Debrecenben is, — 
mint egyebütt, szomorúan hideg lesz az or­
szágban. a debreceni templomokban mind­
azonáltal a szokásos módon hálaadó isteni 
tisztelet lesz.

Az egyetemi ifjak ünnepélye.
Budapestről írják: Az egyetemi ifjúság ma 
délben rendezte zászlóavatást ünnepét az 
1 jvárosháza nagytermében. A mint nekünk 
írják, a terem zsúfolásig mesrtelt érdeklődő 
közönséggel, mintegy 60 képviselővel az 
cükön. A városháza előtt számos lovas és 
gyalogrendőr Őrködött a rendre. Mikor a 
közönség már elhelyezkedett, szűnni nem 
akaró éljenzés közben megjelent a teremben 
.Meiner Armand, Kovács István és Kovács 
1.ászló egyetemi hallgató, kik a szocialisták 
an.aJ a minap megtépett fchóreelyem zászlót 

js, m melyen ez a fölirá» volt olvasható: 
„Életünket és vérünket a hazáért I“ Az ün­
nepség a meghatározott programra szerint



folyt le. Nagy hatást kellett Kossuth Fereuc 
és Apponyi Albert gróf beszéde. Mindketten 
további kitartásra és lelkesedésre biztatták az 
ifjúságot, akiket egyúttal mérsékletre és hig­
gadtságra is intettek. Az ünnepség után az 
ifjúság hazafias dalok éneklése kézben osz­
tott szét,

— A debreceni villamos telep. A
•villamos telep ügyében 8 világítási bizottság 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
szombaton e hó 7-én délután ülést tart. 
— Esen az ülá?on fog a bizottság din­
tésén a villamos telep felállítására vo­
natkozó ajánlatok felett, hogy melyiket 
ajánlja elfogadásra a tanácsnak. Ezúttal sem 
mulaszthatjuk a bizottság tagjait, hogy jól 
vegyék fontolóra e kérdés elbírálását, mert 
ügy Hy uagyfontosságu intézmény létesíté­
sénél tekintetbe kell venni a pályázó válla- 
latok megbízhatóságát is.

— Eskületétel. Balogh Sándor, a teg­
nap kinevezett városi tb. aljegyző ma tette 
le a szokásos hivatali esküt.

— A debreceni vadásxtársulat e hó
í én délután 6 órakor a tűzoltó őrtanya he­
lyiségében gyűlést tart, melyre az összes 
tagok meghivatnuk.

— Közgyűlés. A debreceni gazdasági 
egylet e bó 12 éré hirdetett közgyűlését e hó 
22én tartja meg.

— A „Szent Erzsébet Egyesület“
ma — szerdán — d. u. 3 órakor a szokoti 
helyiségben választmányi ülést tart, melyre 
ezen utón is tisztelettel meghívja a t. c. 
agakat az elnökség.

— A színházban nem lehet dohá­
nyozni. Ismeretes, hogy színi szezon előtt 
megindult a mozgalom arra nézve, hogy a 
színház belsejében lévő buffetben a dohány­
zás megengedtessók. A dologgal a szinügyi 
bizottság is foglalkozott, mely elhatározta, 
hogy a színház biztositó társaságaihoz, az 
Első magyarhoz és a Foneieraez engedélyért 
fog felírni. A felírás megtörtént s tegnap 
válasz is érkezett rá. A biztositó társulatok 
azonban egyértelműig kimondták hogy a 
színház be sej ében a dohányzást nem enge 
dályezhetik. Mi is csak helyeselni tudjuk a 
biztositó intézetek eljárását, meri hiszen se 
hol az országban nem létezik, hogy dohá­
nyozzanak a színház falain belül.

— Dienes napi vásár Debrecenben
A?, őszi nagyváoár október 9-én kezdődik ős 
I ‘ ig tart a következő sorrendben : október 
5, 10. és 11-én gyapjú, szőr és iparcikkek, 
gabona és termény, 12, és 13-án juh, 14, 
83 15 én sertés, 15. és 16-án ló, 16. és 17-éa 
u baromvásár.

— Életunt munkás. Tóth János 65 
éves vizhordó tegnap éjjel Pásti utca 8. szám 
alatti szállásán felakasztotta magát. Tettét 
enki sem vette észre és mikor rátaláltak 

iná' halott volt Az önmagával is mégha 
Bonloit ember már napok előtt kedvetlen, 
Bzóíalan volt. Kerülte az embereket, elzár­
kózott mindenki elöl. Áz öngyilkossága előtt 
való napot még munkában töltötte, Végzetes 
tettét e hó 3 ára virradó éjjel követte el. — 
Csendben kilopódzott a szobából, felment a 
padlásra és ott egy szarufára felkötötte ma 
gát, Csak reggel akadtak rá hosszas keresés 
után megmerevedett holttestére. — Vógh 
Jáncsoé a szállásadója azonnal értesítette a 
tragikus véget ért ember esetéről a rendőr­
séget, honuan Posaluky polgári biztos jelent 
tneg dr. Szalay Béla orvossal a helyszínén, 
akik a vizsgálat megejtase után a Tóth 
Hnos hulláját beszállították a közkórházba.

— A debreceni M. Á V. altiszti kör
október hó 6-án saját kör üelyiségébeu (Pá­
lyaudvar tiszti-lak földszint II-ik lépcső) az 
wadi maríirok emlékére hazafias es’élyt 
rendez, melyre, mivel külön meghívók nem 
bocsájtatnak ki, ez utón hívja meg az ér­
deklődő közönséget az elnökség. Az estély

.l.-vu, 4.

agyik legkimagaslóbb számát Dr. Kőrössy 
ügyvéd ur a kör ügyészének haza 

naá felolvasása fogja betölteni. Kezdete 8 
órakor.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 
a következő sorsjegyeket húzták ki :

60.000 koronát nyert • 82342
30.000 koronát nyert : 358L4.
'"^00 koronát nyertek: 24242 69415 

71777.
2000 koronát, nyertek: 1078 8838 9016 

184.)8 20125 28221 32470 35762 36654 38550 
3.11123 42395 46159 54084 58368 18666 65136 
66206 79617 82325 84174 97121 1000948 
102508 108090 109701.

— Meglopott postatiszt. Pálfi Érdre 
Uarai utca 10 színi alatt lakó postatiszt 
tegnap délelőtt valamely ügyben nejével 
®8yütt tárgyaláson volt a járásbíróságnál, 
iávolléíük alatt valaki behatolt bezárt laká 
sukba, és az egyik ágyban a párnák alá rej­
tett 90 korona pénzt ellopta. A rendőrség a 
károsult postatiszt feljelentése folytán keresi 
a tettest.

— Szakosztályi választmányi ülés.
A kőművesek és cukrászok tegnap délelőtt 
az ipartestület tanácstermében szakosztályi 
választmányi ülést tartottak. Az ülésen a 
ma délután megtartandó elöljáróság! ülésre 
készítettek elő tárgyalás végett egyes ügy­
darabokat.

— Betörés. Az elmúlt éjjel — mint 
tudósítónk irja — vakmerő betörés történt 
Hosszupályi községben Kaufmann Jakab oda 
viíó kereskedő boltjának falát ismeretlen 
elitesek kiásták ős behatolva az üzletbg, on­
nan mintegy 65 korona érlőkü különféle árut 
ejloptak. Az esetről a hosszupályi csendőrjég 
táviratilag értesítette a debreceni rendőrséget 
meiy megtette az intézkedéseket az esetleg 
Debrecenben levő betörők kézrekeritésére.

— Boszzuál’ás kutyával. Kegyetlen 
módon töltötte ki bosszúját Bozóki Sándor 
17 éves tímár tanone társán, aki őt folyton 
gúnyolta. A írót inasgyerek egymás szom. 
szédságában lakott és állandóan gyülölkö 
dött. A 12 esztendős Pápai Vince amikor 
csak szerét tehette kifigurázta, bosszantotta 
ingerelte a nála néhány esztendővel idősebb 
Bozóki Sándort, aki aztán ha eicaiphette a 
kis fickót rendszerint alaposan helybenhagyta. 
Tegnap délután is civakodtak valami felett. 
A nagy fiú kergette az utcán a Vince gye 
relot, de nem tudta megfogni, erre dühében 
utána usziiotta a gazdája kutyáját. A kutya 
rárontott a gyerekre, aki menekülni próbált 
a veszödalrnes állat üldözése elől, de nem 
sikerült, mer: patkányfogóból egérfogóba ju­
tott. A társa ugyanis menekülés közben el­
fogta és odatartotta a feldühödött ebnek, 
mely rettenetesen esszému-ta. A súlyosan 
megsebesült tanone gazdája, Kripkó Lajos 
feljelentette az eset 4 a rendőrségen.

Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá 
lozások jelentettek be : Kiss László ev. ref.
2 hónapos, Kálmán István ev. ref. 85 éves 
Tárlányi Mária ev. ref. 60 éves Szabó La­
josáé ev. ref. 34 éves, Dudás András r. kath. 
48 éves, Fiedler Viktor ág. ev. egy napos, 
Pincés Észter ev. ref. 3 éves, Szabó András 
róm. kath. 4 éves, Zárkái Dánielné ev. ref. 
39 éves, Molnár Bálint ev. leli 52 éves, 
Agárdi Etelka ev. ref. 3 hónapos, Varga 
Mihály ev, ref. 84 éves, Oro,z Lenke r. fcath. 
13 éves

— A cseléd kára. Ispán Juliánná 
cselódleány a Széchényi utca 6 szám alatt 
szolgált, de a múlt hónapban, hogy beteg 
lett, hazament Kabára r szüleihez. A ruhá­
ját és cselédkónyvőt azonban nem vrte ma 
gíval, hanem itt hagyta szolgálata helyén. 
Most, hogy felgyógyult eljött a holmikért, 
melyeket azonban nem tudtak neki vissza 
adni, mert ezalatt mig otthon volt, valaki 
ellopta a cseléd könyvét és a ruháját ia. A 
károsult leány az ismeretlen tolvajt feljelen­
tette a rendőrségen.

— Kirabolt pékmester. Vakmerő rab- I 
lás történt tegnap este a fővárosban Idein j 
Ignác tököli pékmester bejött tegnap a fő­
városba, hogy itt különböző bevásárlásokat i

SZABADSÁGI

tegyen. Itt találkozott Piuuti i Antal pókm .-s- 
tevrel, aki szintén Tökölrő' való. Hein együtt 
töltötte Lidijével a napot és este 8 óra táj­
ban az Erzsébet hídon Budára tartottak,

Itt csatlakozott hozzájuk Plausin egyik: 
ismerőse. Heine beszélgetés közben közölte* 
hogy hordókat akar vásárolni. Plausin isme 
rösa ajánlkozott, hogy egy jó címet mond. 
Amikor áttértek a hid budai részéhez, an 
ismeretlen odaszólt Heinnek :

— Adjoi egy papirost, majd felírom @ 
hordó kereskedő nevét.

Hein kivette a pénztárcáját, hogy pa­
pirost vegyen elő. Erre az is nerstlea meg­
ragadta és a pénztárcát kiakarta rabolni Beim 
kezéből. Hein kétségbeesve védekezett, majd 
segítségül hívta a földjét. Ez azonban kést 
hu-.oít elő:

— Add oda a pénztárcát — kiáltott 
Heinre — különb sn leszúrunk.

Hein nem tehetett egyebet, mint át­
adta a pénztárcát, amelyben 1690 korona 
vol'. Ezzel a rablók elmenekültek. Hein a. 
rendőrségre sietett, ahol bejelentette az ese­
tet. A rendőrségen kidé-ült, hogy Plausin 
rablás és szándékos emberölés miatt már 15 
évi fegyházat ült. Plausin Antal 43 éves, 
magas, köpcös ember, haja, szene, bajusza 
fekete. Magyar_csizmát és fekete ruhát vi­
selt. A társa 45 év körüli, magas, sovány, 
arca sárgás, haja szőke, szeme kék.

z LBTSTS.E JOZÜ8F fényképé®^«, 
«stészeti és fányképnsgyitási műterme Pisti« 
■-■ia 44- dr. Ujfalussy-hás. ÁUan&ü iéayMj,« 
kulitás a műterem kapubejáratánál lévé jfcj-«. 

latban.
x Iskolai növendékek részére a leg­

előnyösebb bevásárlási forrás u. m legújabb 
vászon fedem füzetek, valódi E. O. Richter- 
féle és magyar gyártmányú körzők, rajzpa- 
Pir és rajztömbök, vomlozők, rajztáblák, 
dőrzsgummi, tubus és gombfestékek, valóit 
k mi tásehok, iskola táskák, legjobb zseb 
írón, toünyelsk, telkesek, legjobb minőnég- 
bni és feltűnő olcsó áraiban. Iskola köny­
vek bekötése: egész vászonba névbe nyo­
mással darabonként 40 fillér, fél vászonba 
papirkötésbe 20 fillér. Pongráez Géza papír« 
™ gyári raktárában Debrecen, Piac utca 
7. Bika szálloda mellett.

Az Arany Bika kávéh&sb»» »ix« 
tea esía cigányzene.

\ Zegsig-iigg uj fordalaía.
Z&násiay vesztegetett.

Kihallgatás a vizsgálóbírónál
— október 3.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Bakonyt Kál­
mán vizsgálóbíró — miután a királyi táblától 
visszaérkeztek hozzá az iratok — erélyesen 
hozzálátott a Zeyeig-ügyben megindított vizs­
gálat folytatásához.

Zigány Árpád, a kinek tegnap délben 
kihirdették a tábla határozatát — amelylyeí 
a vizsgálati fogságot helybenhagyja — teg­
napi kihallgatása alkalmából szenzációs val ­
lójáét tett.

Elmondta a Zeysig ügyben való szerep­
lésének részleteit s megvallotta, hogy kikkel 
érintkezett az ügyben. A mikor a vizsgáló­
bírótól kijött, kezével hadonászva kemény 
kifej ozősekkel illette azokat, a kik bajba 
sodorták és most veszni hagyják.

(Szenzációs kérdések.)
Zigány rat, amint már előzőleg is meg­

tette. natározoiutn tagadva, hogy Bánffynak 
az egész ügyhöz köze van.

— ilyesmit — úgymond — említettem 
ugyan Lakatos előtt, de csak tréfából.

Arra a kérdésre, hogy mi volt hát az 
ő szerepe » miért levelezett Banethtel, Zi­
gány ezt a kijelentést tette:

— Eo csak a közvetiró voltam, roé/e 
pedig Baneth Sándor és Fekete József között



Hogy pedig az első perctől fogva gya 
aue Fekete József akinek az ágense volt, e 
tekintetben a vádlott fölvilásrositást adni nem 
tudott, vagy csak — nem akart.

Ellenben ezt a kérdést is tisztázni lát 
szik a ezembes tés, mely Lakatos László és 
Zigány Árpád közt ezután történt. Persze 
kérdés, hogy igaz e az, amit e tekintetben 
"Lakatos már a minap vallott s ma újból 
snegerSsitett. Akkor ugyanis azt adta elő ez 
» fiatal birlapiió, hogy ő Rudnay főkapitány 
nsgy ágensének a rábeszélésére Zigánynak, a 
ki akkor már Bérezi tanácsos foglya volt, a 
rer-dőiség egyik hivatnlszobájában tízezer 
koronát ajánlott íel azzal a kikötéssel, hogy 
szökjék meg. Biztosították volna arról is, 
Stogy bünhódés nem éri.

(Rudnay szerepe.)
Ma megismételte Lakatos László, hogy 

«2 a jelenet közte és Zigány közt csakugyan 
anegtór’éet.

— Történt pedig ez a Bérezi ur hiva- 
laSazobályában.

Zigány: Ez szószerint igaz !
Lakatos: Csak hozzá kell tennem, hogy j 

airra az időre, mig Zigánynak ezt az aján 
latot tetjym, Bérezi tanácsos ur magunkra 
r agy ott. 0 egy szomszéd szobában volt.

Zigány: Úgy van. Szóval : Lakatos ur 
megtette az ajánlatot, én pedig — mert a 
szökésre okom nem volt — azt visszauta­
sítottam.

Lakatos a vallomás idevágó részét min­
denben helybenhagyta.

Ezzel a szembesítés véget ért és Zi- 
igi-ínyt a börtönőr visszavezette a cellájába.

(A rendőr pasa nyilatkozik.)
Rudnay főkapitány a sajtóirodája utján 

iíia ismét nyilatkozik. Nem tetszik neki az 
a határozat, amelyet a védőnek, dr. Halmai 
Elemérnek a letartóztatása folytán tegnap az 
ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése ho­
zott. megbélyegezésvén a rendőrség „durva“ 
és erőszakos eljárását. A nyilatkozat ez :

A budapesti ügyvédi kamara közgyü- ; 
lése egyik kartársának letartóztatásával fog 
lakkozva, a rendőrség eljárását durva erő : 
szakosít odásnas nevezi és megbélyegzi.

A rendőrség kijelenti, hogy nem tartja | 
wz illető ügyvéd kanársait hivatottnak arra, 
hogy a rendőrség eljárása felett a tényál­
lásnak ie’jes ismerete nélkül — illetékesnek.
A jogszolgái elásnak pártatlannak kell lenni 
és ehez képest a rendőrség eljárása felett is 
esik a független bíróság itélkezheíik.

SZÍNHÁZ.
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MŰSOR,

Szerda, okt. 4. „Katinka grófnő,“ ope- i
rette.

Csűíöríöü, okt. 5. „Váljunk, el,“ vígjá­
ték. (Markovics Margit felléptével.)

Pentek, okt. 6. „Bíbor és gyász,“ dráma.
Szombat, okt. 7. A debreceni színház 

■fönnállásának 40 éves jubileuma.

* Katalin grófnő harmadsxor. Fa
rágó és Hűvös Iván operettje tegnap este is 
ssak közepes házat vonzott. Az előadás most 
már tökéletesebb volt s a közönség sokat 
tapsolt a darab főszereplőinek.

* Blaháné jön. A nemzet csalo­
gánya Blaháné tegnap stlrgöiiyözött 
»»láh Károly városi tanácsnoknak, mely­
ben értesíti, hogy a 7-én megtartandó 
jubileumi előadáson részt vesz és el- 
jutsza a „Falu rossza“ Finom Rózsi 
szerepét.

* Nincs pénztári előjegyzés A szín­
házi iroda ezúton is értesíti a közönséget, j 
.hogy a pénztár előjegyzéseket nem fogad 
el. A jegyek épen azért árusittatnsk már egy 
nappal előbb hogy a közönség idejében horzá 
juthasson a igy mellőzhető legyen az élővé- 
tel mel 1 i . z Sg kis rí

* Október 6-án a gyásznap emlékére 
,,Bíbor és Gyász“ kerül színre főbb sze­
replők : Markovics Margit, Arday Ida, Sza­
kács Ardor, Békés Gyula, Ternyei Lajos, 
Deésy Alfréd és Krasznay Ernő.

TAVIRA TOK:.

Katonaság a főváros utcáin.
Budapest, október 3. különös ké­

pet nyújtott ma a, főváros utcáinak képe. 
Katonák és huszárok járták be a vá­
rost, mert a hatóság a fáklyása;enet 
betiltása miatt attól félt, hogy zavargá- 

I sok lesznek. A fővárosban semmi se 
i törfént. Tüntetés nem volt.

Hajótörés.
Saigon, okt. 3. A Sully nevű cirkáló, a 

mely február havában ez Along-öbölben ha­
jótörést szenvedett, középen megtört. A cir­
káló hátsó része 30 méter mélységre, az 
elörész pedig 15 méterre sülyedt. A törést 
taitua okoata. Az egy miliő értékű h?jó föl 
szerelését megmentették.

Uj vasút megnyitás.
Konstantinápoly, okt. 3, Gradiateanu 

román földművelésügyi miniszter, Cuenda 
ezredes, a román tengerészetügy igazgatója, 
több szenátor és képviselő tegnap a Kons 
taminápoly-Szmirna-Románia útvonal meg­
nyitásához ideérkeztek.

A berlini nagy sztrájk.
Berlin, okt. 3. A reggeli Unok jelentik, 

hogy tegnap a villamossági munkások sztrájk­
jában semmi jelentékenyek!) változás nem 
állott be. A városi vasút forgalmában és a 
világításban nem voltak nagyobb zavarok A 
sztrájkotok nyugodtan viselkedne?. A rendet 
sehol sem zavarták meg. A munkások több 
helyen gyűlést tartottak, a melyek közül 
egytt a rendőrség feloszlatott, mert nem ja 

lentették be előzetesen. Ma 25 gyűlés lesz.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 3.
Buzakinálat mérsékelt, vételkev ja 

vult. Tartott irányzat mellett 35,C00 méter 
mázsa kerüli forgalomba 5 fillérrel drá 
gább árakon. Egyébb gabonanemek 
tottak. Idő : horus.

tar-

Bczr októberre 
* áprilisra

Bö r-i októberre
„ áprilisra 

?ab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri májusra

15.74-76. 
16.48—60. 
22.96-98. 
13.58-60. 
12.48.—50. 
12.90-92. 
13.28-30.

Repce 1906. augusztusra 24 40—60.

Törvényszék:.
§ Váltéhamieitó banda. Nagyszabású 

bünper tárgyalását kezdte meg tegnap a 
debr eceni törvényszék. Ez év január havá 
ban nagy feltűnést keltett az esel. Egy pa 
rasztemberekből alakult csalóbanda nyakra 
főre bamisitoVa a váltókat és osztozkodott 
u nem mindennapi jövedelmen. D. Nagy 
Imre böszörményi fuvaros, Juooc József
pénzügynök, Kövér Imre és r.eje Kerekes 
Kata, Kiinka Imre, Kovács Mihályné és 
Bauer József debreceni lakosok voltak a 
szövetkezett banda tagjai. 1 N-,v Ív. 
gyárilag állította elő ■ mint
vgy ivz-.zni mc-pt PK«i 1(1)1) jóm; úu di'hi':"-

tókat külömböző helybeli pénzintézetnél he 
lyezle el. Az ilyen váltó tartozásokról az 
aláírattak ingatlanára bekebelezés törfént 6» 
ekkor jöttek rá a csalásra. Az ügy a törvény­
szék elé került, ahol a most folyó tárgyalás 
3—4 napot fog igénybe venni, mert ez üov 
ben nem kevesebb, mint 52 tanút fotnmk 
kihallgatni.

Saserkesztői-posta,
Z. G. és Cs. D. Mindkettőjüknek igaza volt 

Kopácsi kettő volt, az egyik (József) ferenerendit 
szerzetesből lett reformátor volt, a sárospataki főis­
kola megalapítója, meghalt 1560 táján. A másik 
(y-nal és József keresztnéven) esztergomi érsek é-
hercegprímás, nevezetes katholikus vitairó. _ y0p
tehát református és katholikus Kopácsi (y) jg, ^ 
perdöntésért felajánlottat tessék máskén; értékesíteni 

Sch. I. (Régi történet.) KI vagyunk ilyesmivel 
látva, azért 10—12 nap múlva kerül reá a sor.

„Itt élned halnod kell P
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 15.
I.

A vár és a kunyhó.
— A jelenetezés tökéletes 1 Én Elzá­

val, Béla Milicával lennénk boldogok, az én 
anyám mindancgyünk által, Zvolenszky Béla. 
és Milica utján, Zsófi mama végül pedig az 
én közreműködésem révén Elzával 1 Mi ho­
mályos lehetne hát az Elza szavaiban ?

Hanem a báréné komoly, nagyon ko­
moly marad.

Egy tót asszony még megjárná rokon­
ságnak, hanem ennyi tót egyszerre mégis 
tok lenne. Nem malterezni, de aranyozni 
kell a Serénkék kastély át. Gonosz öreg delnő, 
de azért müveit s igy meglehetős mérsé­
kelve mondja el, a mit gondol.

— Ön még fiatal arra édes E;ra, hogy 
ennyi ember sorsa fölött döntsön. Hogy épen 
ily egzaltált szellemben avatkozik bele az 
én családi ügyeimbe, azt nem abban kere­
sem, mintha gazdasága elbizoitá, képzelódővé 
tenné. Ne:n. Az at ya jóságos szeretele úgy 
látszik, nem volt arra elég erős, hotry önnel 
a fiatal urileányhoz illő korlátokat fölismer 
lesse. Bármim óhajtanám, hogy Aladárnak 
kezét ryujsa s ez Altul mindkét úri család­
nak jól megfontolt érdekein alapuló, régi 
vágya teljesüljön, de ezt a frigyet egzaltált 
fölfogások nélkül tartom csak karesztülvihe- 
tőnek. A mit a vámon nyerek, azt a réven, 
az az hogy . . .

Itt a marr a kissé belekeveredett a teksz- 
tusba. A vám és a rév mégsem alkalmsa 
hasonlat, bár a hol érdekházasságról van 
szó, gondolatban mégis ott szerepel mind­
kettő.

Aladár siet segítségére a kantenanciája 
fogytára jutó úrnőnek,

— Az az ha ón nytrek összeköttetés­
ben, általam pedig a család, a mikor Elzá­
nak kezét elnyerem, ugyanannyit veszítene 
családunk, ha fivérem, egy Herénk, ugyan­
akkor a szegény tót tanító lányának nyúj­
taná kezét.

Eddig hallgatott csak Béla, de hogy 
tűrhette volna tovább a sivár gúnyolódást, a 
mikor a szegény Zvolergzky és Milike teje 
fölé kezd az ár tolulni ?

— Nem jól fejezted ki magad, Aladár. 
Nem is lesz abból veszteség, ha én Zvo­
lenszky Milenát nőül veszem. És azt meg i< 
fogom tenni.

— Az én akaratommal ugyan nem ; 
pattant föl az úrnő, mialatt ezer és ezer tö­
rött csillámló ezárnyacska hullt a porba a 
kötényéről, egy miniatűr atlasz bútor, gar­
nitúra, melyen a lábak és támlák szarvas­
bogár-szarvakból készültek, összevissza töne 
hullottak alá Sztg'ny kis liliputi kelengye tef1

— Az én «karatommal nem ! ismétli a 
haragra gerjedt, asszonyság s nagyobb nyo 
n. i..üdvéért magasra emelte az egyik
1 özei.
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Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanul­

mány utamról hazatérve, ezúton értesí­
tem a n. é. urihölgy közönséget, hogy 
a legilletékesebben megállapított őszi és 
téli toilettek formáit és készítését meg­
ismertem. Különösen szem előtt tarva 
az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kiválióan prakti­
kus uj modellek készítését melifüző 
termemben saját vezetésem alatt meg­
kezdtem és az eredeti párisi és angol 
fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz 
és megfelelő egészségi fűzők nálam kap­
hatók és próbálhatok. Mindezen fűző 
készítményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viseletűk igen hasznos, 
míg ellenben a gyárilag vagy szak­
értelem nélkül készített fűzők a női 
szervezetre rendkívül káros 15 évi 
üzleti praxisom alatt az ország különböző 
részeiből hozzám érkezett t. rendelői és 
orvosi elösmerő nyilatkozatokat tartal­
mazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bérmentve megküldöm. Baját 
készítményt! iüzőimből állandóan dús 
raktárt tortok. Tisztításokat és javításo­
kat a legolcsóbban vállalom. Teljes 

tisztelettel

Goldstein Karolán
mellfüzőgyára.

Sebrecen, Piac-utca 42. szám.

II II

Van szerencsém 
tesiteni hogy

m. t. vevőközönséget ér- 
" raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz- \ 

Blöket, kalapokat, nyakkendőket stb)
I

BeHitzvemlszea'ü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv­

is irodalom.
Osztály ésmagánoktatás

Felvételek naponta :

d, e. 11—12, d. a. 5-6. 

{Szécjjeqgi-n. 19, $z,
Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.

beszerzési áron alóli
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási a'kalmut a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

Hirdetések
elvetetnek a iíiadóhivütallran,

r
I Alapitatott 1875. Több éremmel Kitüntetve jj
j BÚTORBA IT miül I
I tulhalmazottsága miatt évtizedek óta 
♦ kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari

I elismert elsőrendű készítményeit a leg- jj
I olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy- $
I érdemű vevőközönségnek. f

I Költségvetéssel és mintákkal kiv^atra 1 
’ díjmentesen szolgálok.

w

X»®gj®bb baj’OiStasodré
a hives Debreceni

„CIVIS“ bajuszpedrő

ÍEH9S I
j Debrecen, Piac-utca 71. szám.
L »«»41 — I . I m, I .... —inn ) r om t ; l

nely nem tép, de jól összetartja és nőttetl
a bajuszt 1

rc™™“ 1 doboz ára 40 fillér, a»—»
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
„Kigyó“-hoz DEBRECENBE*.

olcsóbb és legjobb sorsjegyek
3°/a Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 1Ó0.000, 100.000 k©r„
3°/o évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

á®)Q> dir
üy 3'Vo-os magy. jek. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot tiakHoftsró- 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 kavi ÍO fries részlet befizetése ellenébe«.f
jogot szói ez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Bebreeeni Ipái? és Kereskedelmi bank»
Síi.It•# SEBIll-ÄBOZIElSei.álegiobfe arcz- 

SEépiíő szer a
assty üs arczol tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Wh m ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

I kor. 40 fillér.

jü i5 ; Egy kis ítigely 
; 1 ára 70 fillér.j.j

taraü-r'a&oan. 1 mtitns toiiieu szappa- Serall-pnéer. Kiváló finom amper
w } nos a kenőse hasznú- bárom színben, fehér, rőzBS és erém I
Spa-sxappaa. - = i»tAh« o j doboz ára 1 korona.
Serall-creme. nappali Használatra Szerail-szájvlz. A legjobb szájm.

Kapható: de. Rothschild. V. Emil, Mihalovics István., Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréi® | 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájában.

Továbbá a készitbné! • BÖ3SHTAI MÁTYÁS gyógyszertárában
Aradon asabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban.

? r«W).,t'kW I

n» rvfttli 
telepen vágott tSlgy- 

tűzifa lOO kilogrammonként
8 Z» Ü4. 6U. SB 1»

Nagyobb vételnél árkedvezmény.
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OONOGüN ÉS 5MRY
Bebrecen, KietempIcmbFz&r

Alkalmi ajánlat I

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol flanellek 

Posztók Cosfiimre 
Mosó velezek stb. stb.

Sf

Mostani idényre van szerencsém a becses virág kedvelők­
nek ajánlani igen nagy készletemet szép szobai Pálmák­
tól és növényekből, melyeket igen olcsó árban bocsátók 
helyszűke miatt eladásra. Továbbá élő virág csokrokat és 
koszorúkat legjobb Ízléssel kiállítva, melyek elkészítéséhez egy 
ügyes virágkc tönöt Eécsböl hozattam.

Jácint hagymák frissek megérkeztek, szépek és erő­
sek. jó eredményt várhatunk! Becses és tömeges megrendelé­
seket kérve vagyok kiváló tisztelettel

Külön szőnyeg osztály.
MM»«

íPaezeit Sános mag és virágkereskedő
Debrecenben.

Vidéki megrendeléseket pontosan elkészítek és csomagolásra nagygond fordittatik.
r
I

Halá
mm A

NándOP ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

Fehérló szálló épületében.

Szőlővé ssző
A világhírű
a-wáie

:?7
adja a legjobb kert!

iltsm pemelezti nem kell!!
a szőlészet kincse.

á pkyicitráiiEk elleni áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyenkül- 
í*a«iÉi dünk bárkinek, narasaa ,

SzéMollványck mérsékeli áron 1
kftiihatókl !33* 62 jö V Db • ; «wMww^wifiin'MjwaiwMOBs

Síagymenyiiégü sima és gyökeres 
2> e i a w á *• e vessző eladás ;

Cim:
Szigyáitó és Takáts i

Telep: Alsó-Seged
Központi ircda: Fels cSe g e s d. *

Somogy-m
S1 ISm IS El E IS li IS EiSES

mm 1 ,
I > rí **'<*?.
' " :v;-yJ - §

v '-i
1 Jiuü

v'Jit
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\UER motorok
Budapest, V I., Podm an i c z ky-u tez a 18.

Motorgyár és rasönLóde: Béca.
Űorodn és petroleem-molorok és leoomobllok, szlvó-i 
2—3 BIL üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék Ingyen.
Kwwonwtesjian-. :

RtKywB
MKFR

9 Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

Minden „tökéletes6 és „legtökéletesebbénél jobbak, évtized óta 
kipróbált, kiállításokon is elsőd!jjakat nyelt.

különleges kézi borsajtóiok,
melyek húzásierőre épülvén, nyomóképességben felülmúlják a hydraulikus 
préseket.

írusiijuk pedig gyártelepünkön első 
kézből, jutányosán, feltétlen jótállással.

A ki nem ellensége saját anyagiérdekének, az ne vegyen vásári csizmát

Golds erger av j
í KuDáfíST.» vágtHím/* 2Ci. M 1156* O STÉCH ! H OP A .w J

Szolgálatkész tisztelettel:

! Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság
Pété:fia végén, a Hadházi-utcában.

rácén. ;rrahot! .1.áí-zió Józevf \ cmd>‘i„ N »n.


